
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 25/10/2023 
 
Του:  Βασιλείου Κοτίδη, Βουλευτή Νομού Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αβέβαιο το μέλλον των εργαζομένων των ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Την αγωνία για το αβέβαιο μέλλον τους εκφράζουν οι εργαζόμενοι των ΚΟΜΥ 
Κοζάνης, αφού η σύμβασή τους θα παραμείνει ενεργή, κατόπιν διαδοχικών 
παρατάσεων, μόνον έως τις 30 Νοεμβρίου 2023. Πρόκειται για επαγγελματίες 
υγείας, διοικητικούς υπαλλήλους, οδηγούς οι οποίοι εδώ και τριάμισι χρόνια, 
από την αρχή της πανδημίας, βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή, 
πραγματοποιώντας δειγματοληψίες, εμβολιασμούς ευπαθών ομάδων με 
μεγάλα διαστήματα αναστολής αδειών, εργαζόμενοι υπό εξαιρετικά δύσκολες 
συνθήκες, χωρίς ρεπό και με εξουθενωτικά ωράρια. Εκτεθειμένοι σε όλους τους 
πιθανούς κινδύνους, συνέβαλαν καθοριστικά στην επιδημιολογική επιτήρηση 
της νόσου του κορωνοϊού. Ακόμη και σήμερα που η πανδημία έχει υποχωρήσει 
οι εργαζόμενοι στις ΚΟΜΥ δηλώνουν την ενεργή παρουσία τους, 
συμβάλλοντας στην προστασία της υγείας των πολιτών και στον περιορισμό 
της διασποράς του κορωνοϊού, αφού συμβάλλουν στον εντοπισμό των 
περιστατικών που απειλούν τη δημόσια υγεία, διενεργώντας μαζικούς 
δειγματοληπτικούς ελέγχους και ως εκ τούτου συμβάλλουν στην έγκαιρη 
αντιμετώπισή του. Εξάλλου, καθοριστικός είναι και ο ρόλος τους στην πρόληψη, 
αφού εξακολουθούν να ενημερώνουν τους πολίτες στα θέματα τα σχετικά με τη 
διάδοση του ιού και τα μέτρα προφύλαξης από αυτόν. Με τις υπηρεσίες που 
παρέχουν βοηθούν εν γένει στον ανασχεδιασμό, τον συντονισμό και την 
αξιολόγηση των υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας, με στόχο τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής του πληθυσμού, μιας και αποτελούν παράγοντα 
παρακολούθησης της υγείας του πληθυσμού και καταγραφής της 
επιδημιολογικής κατάστασης της χώρας. Πρόκειται για μια σημαντική υπηρεσία 
που η ύπαρξή της συμβάλλει στη θέσπιση ενός πιο συγκροτημένου και 
αξιόπιστου συστήματος Δημόσιας Υγείας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1351

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/10/2023



Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να μη χάσουν την 
εργασία τους οι εργαζόμενοι στις ΚΟΜΥ, δεδομένου ότι προσφέρουν σημαντικά 
στην αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος Υγείας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




